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 مقْ حِ ن افر  حَْ ر  اف اللهِ مِ سْ بِ 

 ترجمة ادمفف(1:

عْبِ - دَ حَْ أَ  نِ ابْ  يِ وِ ؾْ ظَ  نِ بْ  نِ يْ زَ  نِ بْ  دُ حَْ أَ  امُ مَ الِ  ةُ مَ لّ  افعَ  دُ ق  افس   وَ هُ     نِ بْ  -صَاحِبِ افش 

  .قِ بْ الَ  رِ ؽْ  بَ بِ أَ  نِ بْ  يِ وِ ؾْ ظَ  نِ بْ  دِ ؿ  سَُ 

 بَ ؾَ ضَ .وَ  ةِ ي  رِ جْ هِ   غَْ ت  شِ  ةَ عَ سْ تِ وَ  فَ فْ أَ  ةِ ـَ شَ  لَ ائِ وَ ( أَ ةِ ؾَ رْ )افغُ  ةِ دَ ؾْ بَ بِ  دَ فِ وُ        

 رَ ؾَ ظُ وَ  خِ وْ قُ  صِ ذَ ظَ  مِ ؾْ افعِ 
ِ
 انِ دَ ؾْ افبُ  هِ ذِ  هَ ػَ إِ  لُ حَ رْ يَ  انَ  َـ.وَ  مَ يْ رِ تَ وَ  نَ مُ قْ شِ وَ  سَ يْ رِ تَ وَ  امَ بَ صِ  ء

 . مِ ؾْ افعِ  لِ هْ أَ  نْ ا مِ بَِ  نْ  مَ ذَ ظَ  ةِ اءَ رَ ؼِ ؾْ فِ 

 شَْ  حِ شَْ  ضِْ  ةُ الَِ افص   دُ اصِ ؼَ )ادَ وَ   ى(زَْ افؽُ  ةِ ـَ قْ ػِ افس  ) : هِ اتِ ػَ ف  مَ مُ  نْ مِ وَ      
ٍ
 مِ وْ ؾُ ظُ  نْ مِ  ء

 شَْ  حِ  شَْ ضِ  ارِ سَْ إَ وَ  بِ وْ ؾُ افؼُ  اقُ يَ رْ )تِ ( وَ ةُ اتَِ ػَ اف
ٍ
( ارِ ػَ غْ تِ شْ الِ  دِ ق  شَ  مِ وْ ؾُ ظُ  نْ مِ  ء

 .اهَ رُْ ؽَ ( وَ ةُ عَ اؾِ افـ   ةُ رَ ـِ ذْ افت  وَ  ةُ عَ امِ الَ  ةُ افَ شَ )افر  ( وَ ي  وِ افس   كُ ؾَ سْ )ادَ وَ 

 ةَ عَ سْ تِ  ةِ عَ ؿْ الُ  مِ وْ يَ  كِْ  ظَ د( ضِ اصِ رَ  عِ ؾْ  )خَ ل ضِ قْ ؾِ ة الَ مَ لّ  ا افعَ ذَ هَ  اةُ ؾَ وَ  تْ اكَ  َـوَ 

  .ابَِ  رٌ وْ فُ شْ مَ وَ  فٌ وْ رُ عْ مَ  هُ يَْ ضَِ وَ  ةِ ي  رِ جْ هِ  غَْ عِ بَ رْ أَ وَ  ةِ سَ خَْ وَ  ةِ ائَ مِ وَ  فِ فْ ان/أَ بَ عْ /صَ اؼًْ ظَ 

 

 

                                                           

نقلت الترجمة من الكتاب الأنوار اللامعة
1  
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Kata Pengantar 

Segala puji bagi Allah SWT yang telah memberikan nikmat 

serta hidayah-Nya terutama nikmat yang paling besar yaitu 

nikmat islam dan iman serta kesempatan sehingga kami dapat 

menyelesaikan risalah ini , Kemudian shalawat serta salam 

semoga selalu tercurahkan kepada Nabi besar kita Muhammad 

SAW yang telah memberikan pedoman hidup yakni Al-Qur’an dan 

As-Sunnah untuk keselamatan umat di dunia dan akhirat. 

Risalah ini adalah sebuah karangannya imam ahmad bin 
zain Al-Habsyi yang didalamnya mencakup semua ilmu ( Tauhid, 
feqih dan Tasawuf ) dan kami pernah belajar serta mengambil 
sanad sampai pada pengarangnya, dan bertepatan kami 
diamanahi guru kami Gus Luqman untuk mengaji bersama 
dengan para santri khususnya santri Bahrul Maghfiroh akhirnya 
kami penuhi dan untuk memudahkannya kamipun dengan izin 
allah menterjemahkan dan menambahkan beberapa 
faedah.semoga bermanfaat bagi kami dan yang mempelajarinya. 
Amin 

Akhirnya penerjemah menyadari bahwa banyak terdapat 
kekurangan-kekurangan dalam terjemahan ini, maka dari itu 
kami mengharapkan kritik dan saran yang konstruktif dari para 
pembaca demi kesempurnaan terjemah ini di kemudian hari. 

 

    Malang, 17 September  2015 

                                Kamis 03 Dzulhijjah 1436 

            Muhammad  Zainuri    
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  اللهُ ذ  صَ وَ   هُ دَ يْ زِ مَ  ئُ اؾِ ؽَ يُ وَ   هُ ؿَ عَ  كِ اضِ وَ ا يُ دً حَْ   ،غَْ ادَِ افعَ  ب  رَ  للهِ  دُ ؿْ الَ 

 ذَ ظَ وَ  دٍ ؿ  ا سَُ كَ دِ ق   شَ ذَ ظَ 
 .مَ ؾ  شَ وَ  هِ بِ حْ صَ وَ  هِ  لفِ

 ُـذَ ظَ  ةٌ ضَ يْ رِ ؾَ  مِ ؾْ افعِ  بُ ؾَ :))ضَ  مَ ؾ  شَ وَ  هِ قْ ؾَ ظَ   اللهُذ   صَ اللهِ  لُ وْ شُ رَ  الَ ؿَ   وَ  مٍ ؾِ سْ مُ  ل   

 رً ؾْ ظِ ا فَ قْ ؾِ  سُ ؿِ تَ ؾْ ا يَ ؼً يْ رِ ضَ  كَ ؾَ شَ  نْ :))مَ  مَ ؾ  شَ وَ  هِ قْ ؾَ ظَ   اللهُذ  صَ  الَ ؿَ (( وَ ةٍ ؿَ ؾِ سْ مُ 

 ((.ةِ ـ   الَ ػَ ا إِ ؼً يْ رِ ضَ  هِ بِ  اللهُ  كَ ؾَ ،شَ 

﴿ PENDAHULUAN ﴾ 

Dengan menyebut nama Allah yang maha pengasih 

lagi maha penyayang 

Segala puji bagi Allah yang memiliki semesta alam, 

pujian yang memenuhi nikmatnya, dan mencukupi 

tambahannya, semoga sholawat serta salam selalu 

tercurahkan kepada tuan kita baginda Muhammad SAW 

beserta keluarga dan para sahabatnya. 

Rosulullah bersabda : Mencari ilmu itu hukumnya 

wajib bagi setiap orang muslim dan muslimat. Dan 

Rosulullah bersabda juga : " Barangsiapa yang menempuh 

jalan untuk mencari ilmu, Maka allah akan memudahkan 

baginya jalan untuk menuju surga.  
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 -ابً افِ ؽَ – الِّ زَ افغَ  مِ لَّ شْ الِ  ةِ ج  حُ  بِ تُ  ُـ ضِ عْ بَ  نْ مِ  ةٌ كََ تَ شُْ  لُ ائِ سَ مَ  هِ ذِ فِ :ؾَ  دُ عْ بَ وَ 

ا ـً اضِ بَ  وَ ا رً اهِ طَ  مِ ؾْ افعِ  لِ هْ أَ  نْ مِ  نَ وْ ؽُ يَ  نْ أَ   اللهِ نَ مِ  هُ فَ  وْ جُ رْ ا كَ بَِ  لَ ؿِ ظَ ا وَ فَ ؾَ رَ ظَ  نْ مَ 

 . قُ قْ ؾِ وْ افت   اللهِبِ وَ 

Dan Setelah membaca basmalah, hamdalah dan 

sholawat serta salam, Maka ini risalah ( Kitab ) mengandung 

beberapa masalah yang ringkas dari sebagian banyak 

kitabnya imam hujjatul islam Al-Ghozali ( Muhammad bin 

Muhammad ) . " Yang mana Siapa yang faham serta 

mengamalkanya, maka kami memohonkan baginya agar 

Allah menjadikan ia orang yang ahli ilmu thohir ( tampak ) 

dan ilmu batin. Kepadanyalah kami meminta pertolongan. 

Faedah Tentang Hukum membaca Basmalah yaitu ada 5 : 

1. Wajib : Seperti didalam sholat ketika membaca Fatihah. 
2. Sunah : Ketika melakukan perkara yang diperhatikan oleh syari'at 

seperti mengarang kitab dan memakai baju dll. 
3. Mubah : Ketika melakukan perkara mubah yang tidak ada kemuliannya 

seperti memindahkan banda ketempat yg lain. 
4. Makruh : ketika melakukan perkara yg makruh menurut dzat aslinya 

seperti mencabut uban, makan bau yg ngak sedap dll. 
5. Haram : Ketika melakukan perkara maksiat menurut dzatnya seperti 

mencuri, dll. 
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﴿  ﴾ 

 امُ ؿَ إِ . وَ اللهِ لُ وْ شُ ا رَ دً ؿ  سَُ  ن  أَ وَ   اللهُٓ  إِ  هَ فَ  إِ َٓ  نْ أَ  ةُ ادَ فَ : صَ  ةٌ سَ خَْ  مِ لَّ شْ الِ  انُ  َـرْ أَ   

، لًّ قْ بِ شَ  هِ قْ فَ إِ  اعَ طَ تَ اشْ  نِ مَ  تِ قْ افبَ  ج  حَ . وَ انَ ضَ مَ رَ  مُ وْ صَ . وَ اةِ  َـافز   اءُ تَ يْ إِ . وَ ةِ لَّ ص  اف

ْ يَؽُنْ شُؾِْصًا  ؾَفُوَ  لَّصِ وَ افت صْدِيْقِ ،مَعَ الِخْ  ْ  نْ مَ  . وَ قٌ اؾِ ـَ مُ ؾَؿَنْ دَ  نْ ؽُ يَ  دَ

 .رٌ اؾِ  َـ وَ فُ ا ؾَ ؿً د  صَ مُ 

 ﴾  RUKUN – RUKUN  ISLAM ﴿  

Adapun rukun-rukun islam itu ada lima : 

1. Bersyahadat atau bersaksi bahwa tiada tuhan yang 

berhak disembah kecuali Allah dan Nabi Muhammad 

utusannya. 

2. Mendirikan sholat 

3. Mengeluarkan zakat. 

4. Berpuasa di Bulan suci Ramadhan 

5. Ibadah haji bagi yang mampu melaksanakannya. 

Semuanya itu dilakukan dengan ikhlas dan 

dengan yaqin ( Mempercayainya), Maka barangsiapa 

yang tidak ikhlas karena allah, maka dia adalah orang 

munafik dan siapa yang tidak mempercayainya, maka 

dia adalah orang kafir. 
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Faedah Tentang Pondasi agama : 

PONDASI AGAMA  

Pembagian rukun agama 
 

 Adapun rukun atau tiangnya agama itu terdiri atas tiga 

bagian yaitu  : 

a) Islam 

b) Iman  

c) Ihsan 

  Yang mana tiga rukun  ini seperti tertera atau telah 

disebutkan didalam  beberapa hadits seperti hadits Arbain An- 

Nawawiyyah  Hadits kedua karangan  Imam Nawawi.  

Dan adapun rukun atau tiangnya agama yang ada tiga ini 

islam, iman dan ihsan sebagaimana yang telah disebutkan didalam 

hadits yang diriwayatkan oleh sayyidina Umar bin Khotob yang 

mana hadits tersebut terkenal dengan hadits jibril. Dan 

disimpulkan ketiga hal ini merupakan satu kesatuan utuh yang 

tidak dapat dipisahkan antara satu dengan lainnya. Dalam 

pengamalan kehidupan beragama tiga perkara itu harus diterapkan 

secara bersamaan tanpa melakukan pembedaan. Seorang Muslim 

tidak diperkenankan terlalu mementingkan aspek iman dan 

meninggalkan dimensi ihsan dan islam. Dan seterusnya 

sebagaimana firman Allah SWT : 

َ ا أَ يَ   هُ ك  إِ  انِ طَ قْ افش   اتِ وَ طُ خُ  اوْ عُ بِ ت   تَ َٓ  ة، وَ اؾ   َـ مِ ؾْ افس   ا ضِ وْ ؾُ خُ دْ ا اُ وْ ـُ مَ اءَ  نَ يْ ذِ ا اف  يّ 

 ( 208 ) افبؼرة : غْ بِ م   و  دُ ظَ  مْ ؽُ بِ 
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" Hai orang-orang  yang beriman, masuklah kamu kedalam islam 
secara keseluruhan, dan janganlah kamu turut langka –langka 
syaiton, sesungguhnya setan itu musuh yang nyata bagimu.    (Al- 

Baqoroh : 208 ) 

Dari situ para ulama' berusaha merumuskan batasan dari 

ketiga hal tersebut seperti ulama izzudin bin abdi salam yang 

mencoba menguraikan didalam kitabnya " zubdah Khulasoh 

Tasawwif : 

 

ائإفإ الإ  ظا لْبإ بإوا ياامُ القا
: قإ نُ هُوا يْمَا ام ، وا الإ حْكا

ائإفإ الأا ظا ن بإوا ياامُ البادا
م هُو : قإ سْلاا

م.  العالاا
ةإ المالإكإ دا اها وْحإ بإمُشا ياامُ الرُّ

انُ هُوا : قإ م وا الإحْسا سْتإسْلاا  الاإ

Artinya : 

" Islam adalah pelaksanaan beberapa hukum yang di lakukan 
anggota badan dan iman adalah pengakuan tugas kepatuhan 
kepada allah swt, sedangkan ihsan ialah kesadaran jiwa untuk 
selalu melihat kebesaran tuhan yang maha kuasa dan maha 
mengetahui . 
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. دٌ احِ  وَ اػَ عَ تَ  هُ ك  أَ . وَ دٌ وْ جُ وْ  مَ اػَ عَ تَ  اللهَ ن  أَ  دَ ؼِ تَ عْ تَ  نْ أَ  : نِ رَ يْ الِ  لُ صْ أَ  وَ     

 {رُْ صِ افبَ  عُ قْ ؿِ افس   وَ هُ  وَ  صذ ئ صَ  هِ ؾِ ثْ ؿِ  َـ سَ قْ فَ } هُ فَ  هَ بْ  صِ َٓ وَ  لَ ثْ  مِ َٓ . وَ هُ فَ  كَ يْ شَِ  َٓ 

 .ةَ قَ صِ عْ ادَ وَ  ةَ اظَ افط  . وَ اةَ قَ الَ وَ  تَ وْ ادَ  قَ ؾَ خَ  . وَ ضَ رْ إَ وَ  اتِ وَ ؿَ افس   قَ ؾَ خَ  (.11)افشورى:

 رَ د  ؿَ . وَ مْ ذَُ رَ ظْ أَ  وَ  قَ ؾْ الَ  قَ ؾَ خَ . وَ هِ قْ ا ؾِ مَ وَ  نِ وْ افؽَ  عَ قْ جَمِ  . وَ مَ ؼَ افس  وَ  ةَ ح  افص  وَ 

 وَ  هِ رِ دَ ؿَ  وَ  هِ ائِ ضَ ؼَ  بِ ٓ  إِ  ثٌ ادِ حَ  ثُ دُ  يَْ َٓ . وَ صُ ؼُ ـْ  تَ َٓ وَ  دُ يْ زِ  تَ َٓ  مْ اذَُ لجَ وَ  مْ فُ اؿَ زَ رْ أَ 

 .هِ تِ ادَ رَ إِ 

Dan adapun pokoknya iman itu adalah : Engkau 

menyakini bahwasanya allah SWT itu ada , dan dia maha esa, 

tidak ada sekutu , serupa dan semisal baginya , Tidak ada 

sesuatupun yang menyerupainya, Dan dialah dzat yang maha 

mendengar lagi maha melihat. ( Qs, As Syuro : 11 ) . yang mana 

dialah yang menciptakan langit dan bumi, dan menciptakan 

mati , hidup, ketaatan, kemaksiatan, kesehatan , penyakit dan 

semua yang ada dialam semesta ini beserta apa yang ada 

didalamnya ( isinya) adalah ciptaannya. Serta dialah yang 

menciptakan makhluk dan perbuatannya, dan dialah yang 

mentakdirkan rezeki serta ajal mereka yang mana tidak 

berkurang dan bertambah, dan tidaklah terjadi suatu peristiwa 

kecuali dengan qodo' dan qodar serta kehendaknya. 
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  ةَ ـَ ائِ خَ  مُ ؾَ عْ . يَ رٌْ صِ بَ  عٌ قْ ؿِ شَ  مٌ ؾ  ؽَ تَ مُ  رٌ ادِ ؿَ  دٌ يْ رِ مُ  ادٌِ ظَ  ي   حَ اػَ عَ تَ  هُ ك  أَ وَ 
 غُِ ظْ إَ

  ارُ ف  افؼَ  دُ احِ افوَ  وَ هُ  وَ  ٍ ئْ صَ  ل   ُـ قُ افِ ى. خَ ػَ خْ أَ وَ  افسّ    مُ ؾَ عْ يَ . وَ رُ وْ دُ افص   يْ ػِ ا تُْ مَ وَ 

Dan sesungguhnya Allah SWT dzat yang maha hidup, 

yang mengetahui, maha berkehendak, yang berkuasa , maha 

berfirman, maha mendengar dan maha melihat . Dan Dia 

mengetahui pengkhianatan penglihatan mata dan apa yang 

tersimpan didalam dada manusia, dan dia mengetahui perkara 

yang dirahasiakan dan tersembunyi. Dialah dzat yang 

menciptakan segala sesuatu , yang maha Esa serta perkasa. 

Faedah Tentang sifat wajib & Mustahil bagi Allah : 

 Sifat wajib Yaitu ada 20 : Wujud ( Ada ) , qidam( Dahulu) , 
Baqo'   ( Kekal ), Mukholafatul lil hawaditsi ( Berbeda dengan makhluk 
), Qiyamuhu binafsihi ( Berdiri dengan sendirinya) , Wahdahniyyah ( 
Tunggal ) , Qudrat ( Kuasa), Irodat ( berkehendak) ilmu' ( mengetahui 
) haya '( hidup) sama' ( mendengar ) bashor( melihat) kalam ( 
berfirman), Dst. Serta kebalikanya itu disebut sifat mustahil bagi allah. 

Faedah Tentang sifat Jaiz bagi Allah : 

Yaitu ada 1 : Fi'lu kulli mumkinin au tarkuhu ( Melakukan perkara 
yang mungkin baginya atau meninggalkan .  
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 مْ فِ تِ ايَ دَ . ذِِ قِ ؾْ الَ  عِ قْ  جَمِ ػَ إِ  هُ فُ وْ شُ رَ  وَ  هُ دُ بْ ا ظَ دً ؿ  ا سَُ كَ دَ ق  شَ  ثَ عَ  بَ اػَ عَ تَ  هُ ك  أَ وَ 

 . ةِ رَ اهِ افظ   اتِ زَ جِ عْ ادُ بِ  هُ دَ ي  أَ  . وَ  مْ هِ ادِ عَ مَ  وَ  مْ فِ اصِ عَ مَ  لِ قْ ؿِ ؽْ تَ فِ وَ 

 اػَ عَ تَ  اللهِ نِ ظَ  هِ بِ  زََ خْ ا أَ مَ  عِ قْ  جَمِ ضِ  قٌ ادِ صَ  مُ لَّ افس  وَ  ةُ لَّ افص   هِ قْ ؾَ ظَ  هُ ك  أَ وَ 

 . هِ ؿِ قْ عِ كَ  وَ  زِْ افؼَ وَ ظَذَابِ   غِْ ؽَ ؾَ ادَ  الِ مَ شُ  نْ مِ  . وَ  خِ زَ افزَْ وَ  ةِ رَ أخِ  رِ وْ مُ أُ  نْ مِ 

Dan sesungguhnya Allah SWT Mengutus tuan kita 

baginda Muhammad SAW sebagai hamba dan utusanya 

kepada seluruh makhluk untuk memberi hidayah( petunjuk) 

kepada mereka dan untuk menyempurnakan kehidupan 

mereka baik didunia maupun diakhirat, dan menguatkan 

dakwahnya dengan memberi mukjizat yang secara tampak. 

Dan sesungguhnya Rosulullah SAW adalah utusan yang 

benar ( dapat dipercaya) didalam apa yang telah 

dikabarkannya atau disampaikannya itu dari Allah SWT 

tentang perkara akhirat dan alam barzakh, dan pertanyaan dua 

malaikat, tentang adzab dan nikmat kubur. 
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. وَ الَـ ةَ حَق  .  فَةِ حَق  . وَادلََّئِؽَةَ حَق  تُبِ اللهِ ادـُزَ  ُـ وَ أَن  افؼُرْلنَ وَ جَمقِْعَ 

 . دٌ صَذ  اللهُ ظَؾَقْهِ وَ شَؾ مَ حَق   وَافـ ارَ حَق  . وَ جَمقِْعَ مَا جَاءَ بهِِ شَق دُكُا سُؿَ 

Dan sesungguhnya al – Qur'an dan semua kitab yang 

diturunka allah Kepada nabi- nabi terlebih dahulu itu adalah 

benar. Dan adanya malaikat , surga, neraka dan semua apa 

yang telah disampaikan oleh rosulullah itu adalah benar 

semuanya. 

 

Faedah Tentang sifat wajib dan mustahil bagi Rosul : 

 Sifat wajib bagi rosul yaitu ada 4 :  

1. Shidiq ( Jujur ) – kadzib ( Bohong ) 

2. Amanah ( dapat dipercaya)  - Khiyanah ( khiayanat ) 

3. Tabligh ( Menyampaikan) – Kitaman ( Menyembunyikan)  

4. Fathonah ( Cerdas ) – Baladah ( Bodoh ) 
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﴿   ﴾ 

 وْ ضُ افوُ  ضُ وْ رُ ؾُ     
ِ
 هُ د  حَ . وَ  هِ جْ افوَ  لُ سْ ى : ؽَ اكِ افث  وَ .  ةُ ق  افـ   لُ و  : إَ  ةٌ ت  شِ  ء

 نِ ذُ إُ  نَ ا مِ ضً رْ ظَ   . وَ ًٓ وْ ضُ  نِ ؿَ افذ   وَ  غِْ قَ حْ ى افؾ  فَ تَ ـْ  مُ ػَ إِ  سِ أْ افر   رِ عْ صَ  تِ ابِ ـَ مَ  نْ مِ 

 ةِ ؼََ بَ  نْ مِ  ٍ ئْ صَ  حُ سْ : مَ  عُ ابِ . افر   غِْ ؼَ ؾَ رْ  ادِ ػَ إِ  نِ يْ دَ افقَ  لُ سْ ؽَ  : ثُ افِ . افث   نِ ذُ  إُ ػَ إِ 

:  سُ ادِ . افس   غِْ بَ عْ افؽَ  عَ مَ  غِْ ؾَ جْ افر   لُ سْ ؽَ  سُ امِ . الَ  هِ د   حَ ضِ  رٍ عْ صَ  أَوْ  سِ أْ افر  

 ْ  . ةِ ق  ػِ قْ افؽَ  هِ ذِ  هَ ذَ ظَ  بُ قْ تِ افس 

﴾ TENTANG FARDU WUDHU' ﴿  

Adapun fardu-fardunya wudhu' itu ada enam : 

1. Berniat 

2. Membasuh wajah , Adapun batasannya dari tempat 

tumbuhnya rambut kepala sampai tempat tumbuhnya 

gigivbagian bawah dan sampai janggut. 

3. Membasuh kedua tangan sampai siku-siku. 

4. Mengusap sebagian dari rambut kepala atau satu 

rambut yang berada dibatasanya. 

5. Membasuh Kedua kaki beserta kedua mata kaki. 

6. Tertib ( Berurutan). 
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﴿  ﴾ 

 مَ   جِ وْ رُ خُ  وْ أَ   ةٍ عَ امَ زَُ   نْ مِ   ةٌ ابَ ـَ جَ   هِ قْ ؾَ ظَ  انَ  َـ  نْ إِ  وَ 
.  هِ رِْ ؽَ  وْ أَ   مٍ وْ ـَ بِ   ي  ـِ

 . ةِ ابَ ـَ الَ  عِ ؾْ رَ  ةِ ق  كِ   عَ مَ  هِ كِ دَ بَ  عِ قْ جَمِ  لُ سْ ؽَ  هُ مَ زِ فَ 

﴾ TENTANG PERKARA YG MEWAJIBKAN MANDI ﴿  

Dan jikalau seorang tersebut mempunyai janabah                  

( hadats besar ) disebabkan berhubungan atau keluarnya mani 

sebab tidur atau selainnya, maka ia wajib membasuh semua 

badannya bersamaan dengan niat menghilangkan hadats 

besar atau junub . 

 

Bisa disimpulkan perkara yang mewajibkan mandi ada 

enam : 

1. Masuknya hasafah ( ujung dzakar ) ke Farji  

2. Keluarnya mania tau sperma 

3. Haid 

4. Nifas 

5. Melahirkan 

6. Mati 

 

Dan Fardunya mandi ada dua : 

1. Niat 

2. Meratakan air keseluruh tubuh. 
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﴿  ﴾ 

 ذَ ظَ  رِ بُ افد   وِ أَ  لِ بُ افؼُ   غِْ ؾَ قْ بِ افس   دِ حَ أَ  نَ مِ  جُ ارِ : الَ  ءَ وْ ضُ افوُ  ضُ ؼُ ـْ يَ  وَ       

 َـمَ  َ   مَ وْ   كَ ٓ  إِ   هِ رِْ ؽَ  وْ أَ  مٍ وْ ـَ بِ   لِ ؼْ افعَ  الُ وَ زَ   ءَ وْ ضُ افوُ  ضُ ؼُ ـْ يَ  . وَ  انَ ا    هُ تَ دَ عَ ؼْ مَ  نٍ ؽ  مُ

 نِ طْ بَ بِ  هِ رِْ ؽَ  نْ مِ  وْ أَ  هُ ـْ مِ  ي  مِ دَ ر أَ بِ دُ  ُ وْ أَ  لِ بُ ؿُ  س  مَ   ءَ وْ ضُ افوُ  ضُ ؼُ ـْ يَ  . وَ  ضِ رْ إَ  نَ مِ 

 َـ ِ عابِ صَ إَ  نِ وْ طُ بُ  وَ   هِ ػ   َـ  ضُ ؼُ ـْ يَ  ا .وَ تً ق  مَ  وْ فَ وَ  هُ دَ فَ وَ  وْ فَ ا وَ رًْ غِ صَ  وْ أَ  انَ  َـ  ارًْ بِ . 

  َـ  ةٍ أَ رَ امْ  وَ  لٍ جُ رَ  تَْ ؼََ بَ  اءُ ؼَ تِ فْ اِ  ءَ وْ ضُ افوُ 
  وْ أَ  ا رً ػْ  طُ ٓ  . إِ  لٍ ائِ   حَ لَّ بِ   غِْ قَ بِ ـَ جْ أَ   نِ يْ رَْ بِ

 . ءَ وْ ضُ افوُ  ضُ ؼُ ـْ  يَ لَّ ا ؾَ ـ  شِ  وْ ا أَ رً عْ صَ 

﴾  PERKARA YG MEMBATALKAN WUDHU' ﴿  

Dan adapun perkara yang membatalkan wudhu' itu ada 

empat : 

1. Keluarnya sesuatu dari salah satu dua jalan qubul ( jalan 

depan) atau dubur  ( Jalan belakang) pada asalinya. 

2. Hilangnya akal pikiran sebab tidur atau yang lainnya, 

kecuali tidurnya orang yang tempat tidurnya menetap dari 

bumi. 

3. Menyentuh qubul atau duburnya anak adam miliknya 

sendiri atau orang lain dengan telapak dan perut jari 

jemari baik dia kecil maupun besar. 



 Risalah Al Jaami'ah wa Tadzkiroh An Naafi'ahالرسالة الجاممعة والتذكرة النافعة    

 

( 16 )  Pengajian ba'da isya' untuk santri Tsanawiyyah                                            
 

4.   Bertemunya dua kulit antara laki-laki dan wanita yang 

dewasa ajnabiyyah ( bersentuhan ) tanpa penghalang, 

kecuali kuku, rambut atau gigi, maka tidak membatalkan 

wudu'. 

 

Faedah Tentang Bedanya mani, madhi dan wadhi : 

 Yang dinamakan mani ialah:  Air putih yang kental yang 

tersendat –sendat ketika keluarnya , disebabkan dengan 

syahwat  dan disertai dengan kelezatan dan diiringi 

dengan kecapekan dan kepuasan. Baunya seperti adonan 

kue ketika basah dan ketika kering seperti baunya putih 

telur. Hukumnya : Suci dan mewajibkan mandi. 
 

 Madhi Yaitu : Air putih yang lengket dan keluarnya 

ketika menanjaknya syahwat tanpa sempurna. Hukumnya 

membatalkan wudhu' dan najis. ( Qodha' bagi perempuan) 

 Wadhi  ialah : Air putih yang tebal serta ( kental) keruh  

yang keluar setelah kencing atau ketika dalam keadaan 

kecapekan ,(  membawa benda yang berat). 
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   ﴿  ﴾ 

 وْ أَ  ادٍ فَ تِ جْ ا وِ أَ  غٍْ ؼِ قَ بِ  تِ ؿْ افوَ  لِ وْ خُ دُ  ةُ ؾَ رِ عْ : مَ  ةِ لَّ افص   ةِ ح  صِ فِ  طُ سََ شْ يُ  وَ  

ْ  ك  افش   عَ  مَ ذ  صَ  نْ نِ . ؾَ  ن  طَ  ةِ بَ ؾَ ؽَ   . هُ تُ لَّ صَ  ح  صِ تَ  دَ

 . وَ  احٍ بَ مُ  رٍ اهِ ضَ  رٍ اتِ سَ بِ  ةِ رَ وْ افعَ  سُْ شَ  بُ يَِ  . وَ  ةِ ؾَ بْ افؼِ  ةُ ؾَ رِ عْ مَ  طُ سََ شْ يُ  وَ  

َ صَ يُ  نْ أَ   رِ ادِ  افؼَ ذَ ظَ  بُ يَِ  . وَ  انِ ؽَ ادَ  وَ  نِ دَ افبَ  وَ  بِ وْ افث   نَ مِ  ةِ اشَ جَ افـ   عُ ؾْ رَ  بُ يَِ   ع 

  .رً ائِ ؿَ  ضَ رْ افػَ 

﴾  SYARAT SAHNYA SHOLAT ﴿  

Dan di syaratkan agar sah sholat tersebut dengan tujuh 

syarat yaitu : 

1. Mengetahui masuknya waktu sholat dengan yaqin atau 

ijtihad atau dengan sangkaan, oleh karena itu 

barangsiapa yang sholat dengan ragu-ragu, maka 

sholatnya tidak sah. 

2. Menghadap kearah kiblat  ( Wajib menghadap ain kiblat 

( Ka'bah ) menurut imam syafi'I , maka tidak cukup 

kalau menghadap kearah saja menurut pendapat 

mu'tamad.( menghadap secara yaqin ketika tidak ada 

penghalang antara musholi dengan ka'bah kalau ada 

maka dengan dugaan. 
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3. Menutupi aurot dengan tutup ( baju) yang suci serta 

mubah. 

4. Menghilangkan najis ( Suci ) dari pakaian, badan dan 

tempat. 

5. Suci dari hadats kecil dan hadats besar. 

6. Mengetahui didalam kefarduannya. 

7. Hendaknya tidak meyakini fardu dari fardunya sholat itu 

ada yang sunah. 

( Wajib sholat berdiri bagi yang mampu ) 

  

Faedah Tentang Syarat wajib sholat : 

Syarat wajib sholat ada enam : 

1. Beragama islam 

2. Baligh 

3. Berakal 

4. Suci dari haid dan nifas. 

5. Sampainya dakwah atau ajakan islam. 

6. Selamatnya panca indra. 
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﴿  ﴾ 

 ةُ اءَ رَ ؿِ  وَ  ، ةِ ق  افـ   عَ مَ  امِ رَ حْ الِ  ةُ رَْ بِ ؽْ تَ  وَ  ةُ ق  افـ   : ةِ لَّ افص   ضُ وْ رُ ؾُ  وَ      

  وَ  ، ةَ ؼَْ ظَ  عَ بَ رْ إَ  اتِ دَ يْ دِ شْ افت   وَ  ةِ ؾَ ؿَ سْ بَ افْ بِ   ةِ اتَِ افػَ 
 افظ   نَ مِ  ادِ افض   اجِ رَ خْ إِ

ِ
 . وَ  اء

 هِ قْ تَ بَ  ْـرُ  اهُ تَ احَ رَ  الُ ـَ تَ  ثُ قْ حَ بِ  يَ ـِ حَ ـْ يَ  نْ أَ  بُ يَِ  وَ  ، عُ وْ  ُـافر   م  ثُ  ، اءٌ طَ  ةِ تَ اِ افػَ  ضِ  سَ قْ فَ 

  ن  ئِ ؿَ طْ يَ . وَ 
حَت ى تَسْؽُنَ أَظْضَاءُهُ ،  ثُم  الِظْتدَِالُ ،وَ يَطْؿَئِن  ؾقِْهِ  ابً وْ جُ وُ  هِ قْ ؾِ

 ا ضِ بً وْ جُ وُ  نُ ئِ ؿَ طْ يَ وَ  ، غِْ تَ دَ جْ افس   غَْ بَ  سُ وْ ؾُ الُ وَ  ، غِْ تَ ر  د مَ وْ جُ افس   م  ثُ  وُجُوْبًا، 

 وَ  ، ةٌ ـ  شُ  هُ دُ وْ عُ ؿُ  وَ  لُ و  إَ  دُ ف  شَ افت   وَ  ، كَ افِ ذَ  َـ اتِ عَ  َـي افر  اؿِ بَ  لُ عَ ػْ يَ  . وَ  ل  افؽُ 

 هِ قْ ؾَ  ظَ  اللهُ ذ  صَ  ي  بِ افـ   ذَ ظَ  ةُ لَّ افص   . وَ  ضٌ رْ ؾَ  هِ قْ ؾِ  سُ وْ ؾُ الُ  وَ  رُْ خِ إَ  دُ ف  شَ افت  

 ل  ؿَ أَ  . وَ  ضٌ رْ ؾَ  ةِ لَّ افص   نَ مِ  مُ لَّ افس   . وَ  ضُ رْ ؾَ  مِ لَّ س  اف لَ بْ ؿَ  وَ  دِ ف  شَ افت   دَ عْ بَ  مَ ؾ  شَ وَ 

 . مْ ؽُ قْ ؾَ ظَ  مُ لَّ : افس   مِ لَّ افس  

﴾   FARDU ATAU RUKUNYA SHOLAT ﴿  

Adapun rukunya sholat itu ada tujuh belas : 

1. Niat 

2. Takbirotul ihrom disertai dengan niat. 

3.  Berdiri bagi yang mampu. 
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4. Membaca surat Al-Fatihah disertai dengan basmalah dan 

tasydidnya yang ada empat belas dan mengeluarkan 

huruf  dhod dari dho' karena didalam fatehah tidak ada 

huruf dho'. 

5. Ruku' dan wajib untuk condong atau membungkuk yang 

sekiranya kedua epek2 tangan berada dilutut. 

6. Tuma'ninah didalamnya sehingga tenang anggota 

badanya. 

7. I'tidal 

8. Tuma'ninah didalamnya. 

9. Sujud dua kali 

10. Tuma'ninah didalamnya. 

11. Duduk diantara dua sujud. 

12. Tuma'ninah didalamnya Wajib. 

13. Tasyahud akhir. 

14. Duduk didalamnya.( Tasyahud pertama hukumnya 

sunah sedangkan tasyahud akhir hukumnya wajib) 

15. Membaca sholawat kepada Nabi Muhammad 

SAWsetelah tasyahud dan sebelum salam. 

16. Mengucapkan  salam . ( Dan paling sedikitnya salam As-

salamu'alaikum ) 

17. Tertib. 
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َ أَ  كَ قْ ؾَ ظَ  مٌ لَّ  . شَ للهِ اتُ ق  حِ : افت   بِ اجِ افوَ  دِ ف  شَ افت   ل  ؿَ أَ  وَ        وَ  ي  بِ ا افـ  يّ 

 ٓ  إِ  هَ فَ  إِ َٓ  نْ أَ  دُ فَ صْ . أَ  غَْ الِِ  افص  اللهِ ادِ بَ  ظِ ذَ ظَ  ا وَ ـَ قْ ؾَ ظَ  مٌ لَّ . شَ  هُ اتُ  َـرَ بَ  وَ  اللهِ ةُ حَْ رَ 

 هِ قْ ؾَ ظَ   اللهُ ذ  صَ  ي  بِ  افـ  ذَ ظَ  ةِ لَّ افص   ل  ؿَ أَ . و َ  هُ فُ وْ شُ رَ  وَ  هُ دُ بْ ا ظَ دً ؿ  سَُ  ن  أَ  . وَ  اللهُ

 ةٌ رَْ ثِ  َـ يِ هَ  ا وَ فَ عِ قْ جَمِ  نِ ـَ افس  بِ  تَِ لْ يَ  نْ أَ  يْ غِ بَ ـْ يَ  ( . وَ دٍ ؿ   سَُ ذَ ظَ  ل  صَ  م  فُ : )افؾ   مَ ؾ  شَ وَ 

 ا .د  جِ 

Adapun paling sedikitnya membaca  tasyahud yaitu : 

Penghormatan bagi allah, Keselamatan Atasmu wahai nabi 

baginda Muhammad serta rahmat dan barokah. Keselamatan 

atas kami dan para hamba allah yang sholeh. Dan saya 

bersaksi tiada tuhan yang wajib disembah kecuali Allah dan 

bahwasanya baginda Muhammad adalah hamba dan 

utusannya. 

Adapun paling sedikitnya mengucapkan sholawat 

kepada nabi beserta keluarganya : Ya Allah sampaikan 

sholawatku kepada nabi Muhammad.  

Dan hendaknya untuk melakukan kesunahan-

kesunahan didalam sholat semuanya yaitu ada banyak sekali. 
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 يْ غِ بَ ـْ يَ  وَ  . هُ دَ حَ  ْ  وَ للهِ لُ ؿَ افعَ  وَ هُ  : وَ  صِ لَّ خْ الِ بِ  اءُ ـَ تِ ظْ الِ  يْ غِ بَ ـْ يَ  وَ      

 ضَ ظْ إَ  نُ وْ ؽُ شُ  وَ هُ  : وَ عُ وْ شُ الُ  وَ  . لُ عَ ػْ يَ  وَ  لُ وْ ؼُ  يَ رَ بِ  مَ ؾَ عْ يَ  نْ أَ  وَ هُ  : وَ رُ وْ ضُ الُ 
ِ
  اء

 رِ دْ ؼَ بِ  ةِ لَّ افص   نَ مِ  اللهُ لُ ب  ؼَ تَ  يَ رَ ك  نِ ا . ؾَ فَ ؿُ ف  ػَ تَ  وَ  ةِ اءَ رَ افؼِ  رُ ب  دَ تَ  وَ  . بِ ؾْ افؼَ  رُ وْ ضُ حُ وَ 

 . رِ وْ ضُ الُ 

َ  لُ ؿَ افعَ  وَ هُ  ا : وَ هَ رِْ ؽَ  وَ  ةِ لَّ  افص  ضِ  اءُ يَ افر   مُ رُ يَْ وَ   . اسِ افـ   لِ جْ ِٕ

Dan hendaknya menjaga keikhlasan yaitu : beribadah 

atau beramal karena hanya mengharap ridho dari allah SAW 

saja. Dan harus hadir ( ketika sholat ) yaitu : Mengetahui apa 

yang diucapkan dan gerak –gerik yang dilakukannya.Dan 

khusyu' yaitu : Tenangnya anggota badan , Dan hadirnya hati, 

menghayati serta memahami bacaannya. Karena 

Sesungguhnya Allah SWT menerima sholat sesorang 

tergantung dengan ukuran hadirnya. 

Dan haram hukumnya riya' didalam sholat dan 

selainnya, yaitu beramal atau beribadah karena ingin dilihat 

manusia. 
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﴿  ﴾ 

ا : فَ ؾُ طِ بْ يُ  . وَ  رَ ثُ  َـ نْ ا إِ قً اشِ كَ  . وَ  غِْ ؾَ رْ حَ بِ  وْ فَ  ا وَ دً ؿْ ظَ  مُ لَّ افؽَ :  ةَ لَّ افص   لُ طِ بْ يُ  وَ      

ْ  وَ  لُ  ْـإَ  وَ  اتٍ وَ طُ خُ  ثِ لَّ ثَ  َـ رُْ ثِ افؽَ  لُ ؿَ افعَ  ْ  نْ إِ  ةِ رَ وْ افعَ  افُ شَ ؽِ اكْ  . وَ  بُ افؼ   دَ

ًٓ حَ  سُْ سْ تَ  ْ  نْ إِ  ةِ اشَ جَ افـ   عُ وْ ؿُ وُ   . وَ ا ًٓ حَ  قَ ؾْ تُ  دُ  قُ بْ ا شَ فَ ؾُ طِ بْ يُ  . وَ  لٍ حَْ  رِْ ؽَ  نْ  مِ ا

 . رٍ ذْ ظُ  رِْ غَ  بِ رَ بِِ  فُ ؾ  خَ ا افت  ذَ  َـ . وَ  غِْ ق  ؾِ عْ ؾِ  غِْ ـَ  ْـرُ بِ  امِ مَ الِ 

 ى .ثَ ـْ خُ  وَ  ةٍ أَ رَ امْ وَ  رٍ اؾِ  َـ فَ ؾْ خَ  ةُ لَّ افص   ح  صِ تَ َٓ  وَ 

﴾   PERKARA YANG MEMBATALKAN  SHOLAT ﴿  

Adapun perkara yang membatalkan sholat ada sebelas 

yaitu : 

1. Berbicara dengan disengaja meskipun hanya dua huruf, 

dan lupa berbicara banyak. 

2. Berbuat gerakan yang banyak seperti berjalan tiga 

langkah. 

3. Makan dan minum 

4. Terbukanya aurot jikalau tidak ditutup langsung. 

5. Kejatuhan najis jikalau tidak langsung dilempar atau 

dibuang. 

6. Sebab hadats 

7. Mendahului imam dengan dua rukun fi'il 
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8. Membelakangi imam dengan dua rukun fi'il tanpa ada 

udzur. 

9. Menambah rukun fi'il dengan disengaja.  

10. Niat memutus sholat. 

11. Ragu – ragu didalam niat. 

Dan tidaklah sah sholatnya orang yang sholat 

dibelakangnya orang kafir, perempuan dan khunsa. 

 

﴿  ﴾ 

 ُـذَ ظَ  غٍْ ظَ  ضُ رْ ؾَ  ةُ عَ ؿْ الُ وَ   ي  ظِ شَْ  رٍ ذْ ظُ  لَّ بِ  اضٍِ حَ  ر  حُ  رٍ  َـذَ  مٍ ؾِ سْ مُ  ل   

ادَرَضِ وَ ادَطَرِ ..  َـ

  . وَ اػَ عَ تَ  اللهِ دُ ا : حَْ انَُ  َـرْ أَ  : وَ  انِ تَ بَ طْ الُ  ةِ عَ ؿْ الُ  طِ وْ شُُ  نْ مِ  وَ       

 نَ مِ  ةٍ ليَ  ةُ اءَ رَ ؿِ  ى . وَ وَ ؼْ افت  بِ  ةُ ق  صِ افوَ  . وَ  مَ ؾ  شَ  وَ  هِ قْ ؾَ ظَ   اللهُ ذ  صَ  ي  بِ  افـ  ذَ ظَ  ةُ لَّ افص  

 . ةِ رَْ خِ  إَ ضِ  غَْ ـِ مِ مْ ؿُ ؾْ فِ  اءُ ظَ افد   ا . وَ اهَُ دَ حْ  إِ ضِ  مُػْفِؿَةٍ  لنِ رْ افؼُ 

 قَ وْ  ؾَ رَ فُ ـَ قْ بَ  سُ وْ ؾُ الُ  بُ يَِ  . وَ  ةِ رَ وْ افعَ  رَ وْ تُ سْ ا مُ رً ف  طَ تَ  مُ رً ائِ ؿَ  بَ طُ يَْ  نْ أَ  بُ يَِ  وَ 

َٓ وَ ادُ  وَ  ةِ لَّ افص   ةِ ـَ قْ كِ لْ ؿَ ضُ   . ةُ ا
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﴾   SHOLAT JUM'AT ﴿  

Adapun hukum sholat jum'at yaitu fardu a'in bagi 

setiap orang muslim laki-laki merdeka dan hadir ( muqim) 

tanpa ada udzur atau halangan syar'I seperti sakit dan hujan. 

Diantara syarat sah jum'at yaitu didahului dua 

khutbah,Dan adapun rukun dua khutbah yaitu : 

1. Mengucapkan hamdalah 

2. Membaca sholawat kepada nabi Muhammad SAW 

3. Berwasiat tentang ketaqwaan. 

4. Membaca ayat dari Al-qur'an yang dapat dipahami 

disalah satu dua khutbah. 

5. Mendo'akan  bagi orang-orag mukmin dikhutbah 

terakhir. 

Dan wajib khutbah dalam keadaan berdiri dan 

keadaan suci, tertutupi aurotnya dan duduk diantara dua 

khutbah ukuran tuma'ninah didalam sholat dan harus terus 

menerus. 
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﴿  ﴾ 

 . ةٍ ايَ ػَ ـِ  ضُ رْ ؾَ  ةِ ازَ ـَ الَ  ةُ لَّ صَ  وَ  ةِ ظَ رَ الَ  ةُ لَّ صَ  وَ 

 . وَ  ةِ لَّ افص   بُ اتِ وَ ا رَ ذَ  َـ . وَ  اتٌ دَ  ـ مَ مُ  نٌ ـَ شُ  رُ تْ افوِ وَ  انِ ؾَ وْ سُ افؽُ  وَ  انِ دَ قْ افعِ  وَ 

َ  ى وَ حَ افض    . مٌ قْ ظِ ظَ  ابٌ وَ ثَ  وَ  لٌ ضْ ا ؾَ ذََ  نٌ ـَ : شُ  حُ يْ اوِ افس 

﴾   SHOLAT JAMA'AH DAN SUNAH ﴿  

Adapun sholat berjama'ah , sholat jenazah itu 

hukumnya fardu kifayah ( suatu kewajiban jikalau sudah ada 

yang melakukan salah satu diantara mereka, maka gugurlah 

kewajibannya). 

 Dan adapun sholat idul fitri dan idul adha, khusuf 

qomar dan khusuf syams itu sunah muakkadah, begitupula 

sholat rawatib sholat serta sholat dhuha dan tarawih itu sunah 

hukumnya yang didalamnya terdapat pahala yang sangat 

besar. 
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﴿  ﴾ 

 ذَ ظَ  فٌ وْ رُ عْ مَ  اك ٌسَ مْ إِ  وَ فُ ؾَ  مِ لَّ شْ الِ  انِ  َـرْ أَ  ثُ افِ ثِ  وَ هُ : وَ  مُ وْ ا افص  م  أَ  وَ       

  ةُ ق  افـ   هُ ـْ مِ  . وَ  صٍ وْ صُ شَْ  هٍ جْ وَ 
 نِ ظَ  اكُ سَ مْ الِ  .وَ  لِ قْ افؾ   نَ ا مِ فَ تُ قْ قِ بْ تَ  وَ  مٍ وْ يَ  ل  ؽُ فِ

َ  وَ  امِ عَ افط   نَ مِ  اتِ رَ ط  ػَ ادُ   ـَ ؿْ تِ شْ الِ  وَ  عِ رَ الِ  وَ  ابِ افؼ 
ِ
 ةِ اءَ ؼَ تِ شْ الِ  وَ .  ةٍ اشََ بَ ؿُ بِ  اء

 . ارِ قَ تِ خْ بالِ 

﴾   BAB TENTANG PUASA ﴿  

Adapun ibadah puasa termasuk rukun islam yang no 

tiga yaitu yang dinamakan puasa adalah :  suatu penahanan 

yang sudah diketahui ( Yaitu menahan dari segala perkara 

yang membatalkan puasa dari terbitnya fajar sampai 

tengelamnya matahari ) dengan cara atau niat yang tertentu. 

Dan dintara rukunnya ialah harus berniat setiap hari dandari  

menginapkanya dari waktu malam hari. 

Dan adapun menahan dari perkara yang membatalkan 

puasa yaitu dari makan, minum jima' ( hubungan ) , 

mengeluarkan mani dengan secara langsung, meminta agar 

muntah dengan secara dipaksa atau disengaja. 
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َ  نْ مِ    َـ مِ وْ افص   امِ تَ  ضَ ظْ إَ  نَ  مِ اػَ عَ تَ  اللهُ هُ هُ رَ ؽْ  يَ ر  ظَ  حِ ارِ وَ الَ  ف  : 
ِ
 اء

 ةُ بِ قْ افغِ و َ  بُ ذِ : افؽَ  مَ ائِ افص   نَ رْ طِ ػْ يُ  سٌ :)خَْ  ثِ يْ دِ الَ  يْ ػِ ا .ؾَ هَ رُ  ْـذِ  ٔتِْ ا ةِ عَ بْ افس  

 ( .ةٍ وَ فْ شَ بِ  رُ ظَ افـ   وَ  ةُ بَ اذِ افؽَ  غُْ ؿِ افقَ  وَ  ةُ ؿَ قْ ؿِ افـ   وَ 

َ  نْ مِ  وَ        ارِ ثَ ؽْ تِ شْ الِ  مُ دَ ظَ  . وَ  لٍ لَّ  حَ ذَ ظَ  ارَ طَ ؾْ الِ  يْ ر  : تََ  مِ وْ افص   امِ تَ

ْ ضِ  ةُ ؾَ اضِ افػَ  امُ ي   إَ رَ ق  شِ َٓ  مِ وْ افص   نَ مِ  ارُ ثَ ؽْ تِ شْ الِ  يْ غِ بَ ـْ يَ  . وَ  لِ  ْـإَ  نَ مِ  .  عِ  افؼ 

 . قُ قْ ؾِ وْ افت   اللهِبِ  وَ  مُ ؾَ ظْ أَ  اللهُ وَ 

Adapun dari kesempurnanya puasa adalah : Menahan 

atau mencegah anggota badan dari perkara atau perbuatan  

yang allah tidak menyukainya dari anggota tujuh 

sebagaimana yang disebutkan didalam sebuah hadits :  

" Lima perkara yang menghilangkan pahalanya orang yang 
berpuasa yaitu berbohong, ghibah ( menggunjung), adu 
domba, sumpah palsu dan melihat sesuatu dengan syahwat." 

Dan begitupula dari kesempurnaan puasa ialah : 

Berusaha mencari makan yang dibuat buka makanan yang 

halal, tidak terlalu banyak  ketika makan. Dan seharusnya 

memperbanyak dari puasa lebih –lebih puasa pada hari –hari 

yang penuh keutamaan didalam syari'at.  Wa Allahu'alam 
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﴿  ﴾ 

 ةُ ؾَ رِ عْ مَ  مِ ؾِ سْ  ادُ ذَ ظَ  بُ جِ قَ ؾَ    مِ لَّ شْ الِ  انِ  َـرْ أَ  عُ ابِ رَ  يَ هِ : وَ  اةُ  َـا افز  م  أَ  وَ      

 وَ  ازُ  َـافر   وَ  ةُ ارَ جَ افت   وَ  انِ دَ ؼْ افـ   وَ  مُ عَ ـ  اف يَ هِ وَ ا : فَ قْ ؾِ  ةِ بَ اجِ افوَ  الِ وَ مْ إَ  اعِ وَ كْ أَ 

َ عَ ادُ  وَ  نُ دِ عْ ادَ   مِ عَ ى افـ  وَ  شِ رَ قْ ؾِ  اةَ  َـ زَ لَّ . ؾَ  رُ رَ افث   وَ  بُ وْ بُ الُ  يَ هِ وَ   تُ اؼ 

  .ةِ ؿَ ائِ افس  

﴾   BAB TENTANG ZAKAT ﴿  

Adapun ibadah zakat adalah rukun islam yang no 

empat , Maka wajib bagi setiap orang muslim mengetahui 

macam-macam harta yang wajib dizakati didalamnya yaitu : 

Binatang ternak, Emas dan perak ( Uang)  Perniagaan , 

barang temuan dan barang galian serta tanaman ( makanan 

pokok)  yaitu biji-bijian dan buah-buahan, maka tidak wajib 

zakat didalam hewan ternak kecuali digembala pada pada 

rumput yang mubah. 
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طُ     طُ فؾِـ ؼُوْدِ وَ افت جَارَةِ . وَ يُشْسََ ذَفكَِ  يُشْسََ َـ طُ الَوْلُ ذَاَ . وَ  وَ يُشْسََ

 ضِ هَذِهِ إكَْوَاعِ افـ صَابُ أَيْضًا .

 رِ رَ افث  وَ  بِ وْ بُ الُ  بُ اجِ وَ  . وَ  ؼِْ عُ اف عُ بْ : رُ  ةِ ارَ جَ افت   وَ  نِ يْ دَ ؼْ افـ   بُ اجِ وَ  وَ   

 ، وَ بغَِرِْ مَمُوْكَةٍ افعُؼُْ .ؼُْ :افعُ  ةٍ كَ مْ ؿُ بِ  تْ قَ ؼِ شُ  يْ تِ اف  

Dan disyaratkan harus lewat setahun untuknya, 

begitupula pada emas dan perak , perniagaan dan diharuskan 

pada bagian ini harus sampai nisobnya juga. 

Dan wajibnya mengeluarkan zakat emas dan perak 

serta zakat perniagaan yaitu seperempat. Dan didalam 

tanaman biji-bijian dan buah-buahan yang disirami dengan 

alat bantu yaitu setengah sepersepuluh, dan jikalau tanpa 

pertolongan maka sepersepuluh. 
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 ُـذَ ظَ  ةٌ بَ اجِ وَ  رِ طْ افػِ  اةُ  َـزَ  وَ        تِ وْ ؿُ  وَ  هِ تِ وْ ؿُ  نْ ظَ  تْ ؾَ ضُ ا ؾَ ذَ إِ  مٍ ؾِ سْ مُ  ل   

 . وَ  مَ ؾ  شَ  وَ  هِ قْ ؾَ ظَ   اللهُذ  صَ  ي  بِ افـ   د  ؿُ بِ  ادٍ دَ مْ أَ  ةُ عَ بَ رْ . أَ  هُ تَ ؾَ قْ فَ  وَ  دِ قْ افعِ  مَ وْ يَ  هُ تُ وْ ؼُ يَ  نْ مَ 

 سْ مُ  ر   حُ ػَ إِ  ٓ  إِ  ةَ رَ طْ افػِ  وَ  اةَ  َـافز   فَ كِْ يَ  نْ أَ  زُ وْ  يَُ َٓ  وَ .  عِ قْ ؿِ  الَ ضِ  ةُ ق  افـ   بُ صَِ 
 مٍ ؾِ

 َـ ةِ ق  كِ رَ افث   افِ ـَ صْ إَ  دِ حَ أَ ة ِػَ صِ بِ  فٍ صِ ت  مُ   رَْ ؽَ  هُ كُ وْ  َـ وَ .  غِْ ؽِ سْ ادِ  وَ  رِْ ؼِ افػَ . 

 . مْ فُ ـْ مِ  نَ يْ دِ وْ جُ وْ ادَ  ابُ عَ قْ تِ شْ اِ   بُ يَِ  . وَ  مْ   ذَُ ػً وْ  مَ َٓ وَ  ي  بِ ؾِ ط   مُ َٓ وَ  ي  ؿِ صِ اهَ 

Dan adapun zakat fitri itu wajib hukumnya bagi setiap 

orang muslim jikalau lebih dari makanan pokoknya dan 

makanan pokok orang yang wajib dinafakohinya pada hari 

raya dan malamnya. Yaitu mengeluarkan empat mud ( satu 

so') dengan mudnya nabi SAW. Dan wajib berniat 

dikeseluruhan., Dan tidak boleh zakat tersebut  di tasyarufkan 

atau di salurkan kecuali kepada orang yang merdeka muslim 

yang disifati dengan salah satu golongan yang ada delapan ( 

Mustahikin) yaitu seperti orang fakir dan miskin dan 

keberadaan mereka bukan termasuk dari golongan bani 

hasyim dan bani mutholib dan bukan tuan dari mereka. Dan 

wajib meratakan zakat kepada mereka yang ada dari 

golongannya. 
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﴿  ﴾ 

 ُـذَ ظَ  ضٌ رْ ؾَ   وَ هُ . وَ  مِ لَّ شْ  الِ   انِ  َـرْ أَ  سُ امِ خَ  وَ فُ : ؾَ  ج  ا الَ م  أَ وَ             ل   

  يَ هِ  . وَ  ةِ اظَ طَ تِ شْ الِ  طِ ؼَْ بِ  . ةً ر  مَ  رِ ؿْ  افعُ ضِ  ةُ رَ ؿْ ا افعُ ذَ  َـ . وَ  ر  حُ  فٍ ؾ  ؽَ مُ  مٍ ؾِ سْ مُ 

 هُ تُ ؼَ ػَ كَ  هُ مُ زَ ؾْ تَ  نْ مَ  ةَ ؼَ ػَ كَ  ا . وَ ابً يَ إِ  ا وَ ابً هَ ذَ  ج   الَ ػَ إِ  هِ رِ ػَ  شَ ضِ  هِ قْ فَ إِ  اجُ تَ ا يَْ مَ  كَ ؾِ ؿْ يَ  نْ أَ 

 . هِ ظِ وْ جُ  رُ ػَ إِ 

انٌ وَ وَاجِبَاتٌ وَ شُـنٌَ .وَ  َـ  أَظْرَلُ الجَ  ثَلَّثَةُ أَصْقَاءَ : أَرْ

﴾   BAB TENTANG HAJI ﴿  

Adapun ibadah haji rukun islam yang no lima yaitu 

hukumnya wajib bagi setiap orang muslim yang mukallaf dan 

merdeka begitupula umroh dalam seumur sekali dengan 

syarat harus mampu yaitu : Hendaknya memiliki apa yang 

dibutuhkannya dan didalam perjalanannya menuju haji                     

( makkah & madinah)  biaya pergi dan pulangnya dan 

memiliki nafakoh bagi orang yang wajib ia nafakohinya 

selama dia pergi haji sampai dia kembali. 

Dan adapun amalan ibadah haji  yang dilakukannya 

ialah rukun , kewajiban serta sunah-sunahnya. 
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 . وَ  ةِ رَ ؿْ افعُ  وِ أَ  ج   الَ ضِ  لِ وْ خُ افد   ةُ ق  كِ  وَ هُ  وَ  امُ رَ حْ : الِ  ةٌ سَ خَْ  انُ  َـرْ ْإَ ؾَ        

 ذَ  عَ مَ  لَ وْ ؼُ يَ  نْ أَ  ب  حَ تَ سْ يُ 
 ، اػَ عَ تَ  للهِِ  هِ بِ  تُ مْ رَ حْ أَ  ، وَ  ةَ رَ ؿْ افعُ  وِ أَ  ج  الَ  تُ يْ وَ : كَ  كَ فِ

 ؼُْ ظَ  وَ  ةِ دَ عْ افؼَ  وْ ذُ  وَ  الٌ و  صَ  يَ هِ  : وَ  هِ رِ فُ صْ  أَ  ضِ ٓ  إِ  ج  لَ ابِ  امُ رَ حْ الِ  ح  صِ  يَ َٓ  وَ 

 . رِ حْ افـ   ةِ ؾَ قْ فَ  رِ جْ ؾَ  عُ وْ ؾُ ضُ  ا هَ رُ لخِ  ، وَ ةِ ج  الِ  يْ ذِ 

عْيُ ، وَ الَؾْقُ أَوِ وَ بَ  انِ : افوُؿُوْفُ بعَِرَؾَةَ ، وَ ضَوَافُ افلِإؾَاضَةِ ، وَ افس  َـ اؿِي إرَْ

 افت ؼْصِرُْ .

Adapun rukun haji ada lima yaitu : 

1. Ihrom ialah niat masuk didalam ibadah haji atau 

umroh, dan disunahkan sambil mengucapkan: 

Nawaitul hajja au umrota wa ahromtu bihi lillahi . 

Dan tidaklah sah ihrom dengan haji kecuali pada 

bulan-bulannya yaitu Syawal, dzul qo'dah dan 

sepuluh dzul hijjah dan akhirnya muncul fajar pada 

malam idul qurban. 

2. ( Dan sisanya yaitu ) Wuquf di arofah 

3. Thowaf ifadhoh 

4. Sa'i 

5. Mencukur atau memotong rambut. 
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 افِ وَ ؾط  فِ  بُ يَِ  ا ، وَ فَ ـْ مِ  سَ قْ ؾَ ؾَ  فَ وْ ؿُ  افوُ ٓ  إِ  ج  الَ  انُ  َـرْ أَ  يَ : هِ   ةِ رَ ؿْ افعُ  انُ  َـرْ أَ  وَ 

ع بْ شَ  نَ وْ ؽُ يَ  نْ أَ  ، وَ  ةِ اشَ جَ افـ   نَ مِ  وَ  غِْ ثَ  دَ الَ  نَ مِ  ةُ ارَ فَ افط   ، وَ  ةِ رَ وْ افعَ  سُْ : شَ 

 . هُ ـْ ظَ  جٌ ارِ خَ  وَ هُ و َ هِ ارِ سَ يَ  نْ ظَ  تُ قْ افبَ  وَ  دِ جِ سْ  ادَ ضِ  اتٍ ؾَ وَ ضَ 

 ػَ افص  بِ  أَ دَ بْ يَ  نْ أَ  ، وَ  افٍ وَ ضَ  دَ عْ بَ  ا وَ عً بْ شَ  يُ عْ افس   نَ وْ ؽُ يَ  نْ أَ  بُ يَِ  وَ  
ِ
 وَ  اء

 . ةِ وَ رْ دَ باِ  مً تِ يَْ 

Adapun rukun umroh yaitu sama seperti rukunya 

ibadah haji kecuali wuquf di padang arofah bukan 

termasuknya. 

Dan wajib ketika thowaf  yaitu menutup aurod, suci 

dari dua hadats serta najis dan harus tujuh putaran didalam 

masjid dan makkah berda disamping kirinya dan ia berada 

diluarnya. 

Dan wajib ketika sa'i  harus tujuh  setelah thowaf dan 

harus mulai dari shofa dan diakhiri di marwa. 
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 يُ مْ افر  ي ، وَ ـَ ؿِ بِ  قِ يْ ؼِْ  افت  الِ قَ فَ  تُ قْ بِ ادَ  ، وَ  اتِ ؼَ قْ ادِ  نَ مِ  امُ رَ حْ : الِ  ج  الَ  اتُ بَ اجِ وَ 

 نْ ؿَ ، ؾَ  اتِ بَ اجِ فوَ ا وَ  انِ  َـرْ ْ ى إَ وَ ا شِ مَ  ل  ؽُ : ؾَ  نُ ـَ ا افس  م  أَ  .وَ  اعِ دَ افوَ  افُ وَ ضَ  ، وَ 

ْ ـً  ْـرُ  كَ رَ تَ   َٓ  وَ  مٌ دَ  هُ زُُ  يَْ َٓ  ، وَ  بهِِ  تَِ لْ ى يَ ت  حَ  هِ امِ رَ حْ إِ  نْ مِ  ل   يَِ َٓ  وَ  هُ ج  حَ  ح  صِ يَ  ا دَ

عْيُ وَ  . هُ رُْ ؽَ  انِ َٓ تَػُوْتُهُ مَا دَامَ حَق ا : وَهِيَ افط وَافُ وَ افس  َـ  َ ثَلَّثَةٌ مِنَ إرَْ

هُ ،وَ فَزِمَهُ دَمٌ ، وَ ظَؾَقْهِ إثِْمٌ إنِْ دَْ الَؾْ  قُ.وَ مَنْ تَرَكَ صَقْئًا مِنَ افوَاجِبَاتِ صَح  حَج 

ءَ ظَؾَقْهِ ، وَ فَؽِنْ تَػُوْتُهُ افػَضِقْؾَةُ. ـنَِ ؾَلَّ شَْ  يَعْذَرْ  ، وَ مَنْ تَرَكَ صَقْئًا مِنَ افس 

Adapun wajibnya haji ialah : Ihrom dari miqot , 

menginap pada malam tasrik di mina, melempar jumroh dan 

thowaf wada'. 

Dan adapun kesunahannya yaitu : setiap amalan ibadah 

kecuali rukun dan kewajiban, Maka barangsiapa yang 

meninggalkan rukun, maka tidak sah hajinya dan tidaklah ia 

lepas atau bebas dari ihromnya kecuali setelah 

melakukannya. Dan tidak bisa di tembel atau diganti dengan 

denda atau selainnya. Dan tiga dari rukun tersebut yang tidak 

akan pernah terlewat selama masih hidup yaitu thowaf,sa'I 

dan mencukur. Siapa yg meninggalkan dari kewajibannya 

haji tetap sah dan wajib membayar denda dan baginya dosa 

kalau tidak ada udzur, dan siapa yang meninggalkan dari 

kesunahannya tidak terkena apa2 tetapi terlewat keutaaman. 
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  ، وَ رَ فِ ضِ عْ بَ  وْ أَ  ، غِْ مَ رِ حْ ادُ  ةِ أَ رْ ادَ  هُ جْ وَ  ، وَ  لِ جُ افر   سِ أْ رَ  سُْ شَ  مُ رُ يَْ  وَ 

  بُ ق  طَ تَ  وَ  ةِ قَ حْ فؾ   وَ  سِ أْ افر   رِ عْ صَ  نُ هْ دَ  ، وَ  رِ عْ افش   وَ  رِ ػْ افظ   ةُ افَ زَ إِ 
 . نِ دَ افبَ  عِ قْ جَمِ

           ري  بَ   انٍ وَ قَ حَ  ل   ُـ فُ لَّ تْ إِ  ، وَ  هُ اتُ مَ د  ؼَ مُ  وَ  عُ رَ الِ  وَ  احِ ؽَ افـ   دُ ؼْ ظَ  مُ رُ يَْ  وَ 

 . اتِ مَ ر  حَ  ادُ ضِ  لِ جُ افر   َـ ةُ أَ رْ ادَ  ،وَ  لٍ وْ  ُـلْ مَ  قِ  حْ وَ 

Dan haram menutup kepala bagi laki-laki dan menutup 

wajah bagi perempuan ketika mereka berihrom, menutup 

keseluruhan atau sebagaiannya, memotong kuku dan rambut, 

memakai minyak pada rambut kepala dan jenggot, dan 

memakai wewangian seluruh badan. 

 Dan dilarang atau haram akad nikah, jima' dan 

permulaannya, merusak binatang daratan yang  buas yang 

boleh dimakan. Dan orang perempuan sama seperti orang 

laki-laki didalam larangan-larangan. 
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﴿  ﴾ 

 ضَ ظْ َٕ ا ظُ ػْ ا حِ ذَ  َـ ، وَ  مٍ ؾِ سْ مُ  ل   ُـظَذَ  بٌ اجِ  وَ اصِ عَ ادَ  نَ مِ  بِ ؾْ افؼَ  ظُ ػْ حِ  وَ 
ِ
 اء

 ُـذَ ظَ  غٍْ ظَ  ضُ رْ ؾَ  ةِ عَ بْ افس    . مٍ ؾِ سْ مُ  ل   

 طُ وْ ـُ افؼُ  وَ  ، اللهِ رِ ؽْ مَ  نْ مِ  نُ مْ إَ   ، وَ اػَ عَ تَ   اللهِضِ  ك  : افش   بِ ؾْ  افؼَ اصِ عَ مَ  نَ ؿِ ؾَ 

ُ ؽَ افت   ، وَ اػَ عَ تَ  اللهِ ةِ حَْ رَ  نْ مِ   اللهِ  ةِ اظَ طَ بِ  بُ جْ افعُ  ء ، وَ اُ يَ افر    وَ اػَ عَ تَ  اللهِ ادِ بَ  ظِ ذَ ظَ  ز 

 َـ دِ سَ ى الَ ـَ عْ مَ  . وَ اللهِ دِ قْ بِ ظَ  ذَ ظَ  دُ ؼْ الِ  وَ  دُ سَ الَ  ، وَ اػَ عَ تَ   ذَ ظَ  ةِ ؿَ عْ افـ   ةُ اهَ رَ : 

 ا.اذَُ ؼَ ثْ تِ اشْ  وَ  مِ ؾِ سْ ادُ 

﴾   BAB  MENJAGA HATI DARI MAKSIAT ﴿  

Adapun menjaga hati dari perbuatan maksiat itu hukumnya 

wajib bagi setiap orang muslim,begitupula menjaga anggota 

badan yang ada tujuh itu hukumnya fardu ain bagi setiap 

orang muslim. 

 Contoh maksiat hati diantaranya adalah :  Ragu-ragu 

didalam Allah, Merasa aman dari ancaman allah, Berputus 

asa dari kasih sayangnya, sombong kepda hamba-hambanya, 

riya' ujub ( menyombongkan diri ) dengan ketaatan kepada 

Allah, Hasad ,iri hati kepada para hambanya. Dan yang 
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dinamakan hasad ialah : Tidak senang & merasa berat kepada 

orang muslim yang memperoleh kenikmatan dari Allah. 

. اػَ عَ تَ  اللهُ بَ جَ وْ  أَ رَ بِ  لُ خْ افبُ  ، وَ  اللهِ ةِ ق  صِ عْ مَ  ذَ ظَ  ارُ صَْ ا: الِ فَ ـْ مِ و َ

 وْ أَ  ةٍ ق  صِ عْ مَ  وْ أَ  ةٍ اظَ ضَ  نْ ، مِ اللهُ  مَ ظَ ظْ ا أَ دَِ  رُْ غِ صْ افت  ، وَ اللهِ قِ ؾْ خَ بِ   وَ اللهِ بِ  ن  افظ   ءُ وْ شُ وَ 

، اتِ ؽَ ؾِ فْ ادُ  ثِ ائِ بَ الَ  وَ  اصِْ عَ ادَ  نَ مِ  كَ فِ ذَ  ل   ُـ . وَ ارٍ كَ  وْ أَ  ةٍ ـ  جَ  وْ أَ  مِ ؾِ سْ مُ  وْ أَ  لنٍ رْ ؿُ 

 .كَ فِ ذَ  نْ  مِ اػَ عَ تَ  اللهِبِ  اذُ قَ افعِ  . وَ رِ ػْ  افؽُ ضِ  لُ خُ دْ ا يَ مِ   كَ فِ ذَ  ضُ عْ بَ  لْ بَ 

Dan diantaranya juga ialah sepreti : Terus menerus 

didalam ma'siat kepada Allah, dan pelit atau kikir dengan apa 

yang diwajibkan baginya, buruk sangka kepada Allah dan 

para makhluknya, dan merendahkan apa yang diagungkan 

dan dimulyakan oleh Allah dari ketaatan , maksiat, Al-

Qur'an, orang muslim, surga atau neraka. Dan semua dari itu 

adalah perbuatan maksiat dan keji yang membinasakan, da 

nada sebagian dari perbuatan tersebut yang menjerumuskan 

didalam kekafiran. ( kami berlindung kepada allah dari 

tersebut). 

 

 

 



 Risalah Al Jaami'ah wa Tadzkiroh An Naafi'ahالرسالة الجاممعة والتذكرة النافعة    

 

( 39 )  Pengajian ba'da isya' untuk santri Tsanawiyyah                                            
 

﴿  ﴾ 

 ، وَ صُ لَّ خْ الِ  ، وَ  غُْ ؼِ افقَ   ، وَ اللهِبِ  نُ رَ يْ : الِ  بِ ؾْ افؼَ  ةِ اظَ ضَ  نْ مِ  وَ  

 رِ ائِ عَ صَ  مُ قْ ظِ عْ تَ  ، وَ  ن  افظ   نُ سْ حُ  وَ  ءُ اخَ افس   ، وَ غَْ ؿِ ؾِ سْ ؿُ ؾْ فِ  ةُ حَ قْ صِ افـ   ، وَ عُ اضُ وَ افت  

 َـاللهِ  مِ عَ  كِ ذَ ظَ  رُ ؽْ افش  وَ   ،اللهِ  ذَ ظَ  زُْ افص  ، وَ مِ عَ افـ  رِ ا ئِ شَ وَ  ةِ اظَ افط  ، وَ مِ لَّ شْ الِ  ،

 لَّ افبَ 
ِ
 اسِ افـ   طِ ؾ  سَ تَ ، وَ الِ ادَ  دِ ؼْ ؾَ ، وَ ةِ ب  حِ إَ  تِ وْ مَ ، وَ نِ حَ ادِ وَ ، اضِ رَ مْ :إَ لُ ثْ مِ  ء

 سِ ػْ افـ   ةُ اوَ دَ ظَ ا، وَ قَ كْ افد   ضُ غْ بُ ، وَ اللهِ نَ مِ  قِ زْ اافر  بِ  ةُ ؼَ افث  ، وَ اصِْ عَ ادَ  نِ ظَ  زُْ افص  وَ 

 ،غَْ الِِ افص  وَ  غَْ عِ بِ اافت  وَ  هِ تِ قْ بَ  لِ هْ أَ  وَ  هِ تِ ابَ حَ صَ وَ  هِ فِ وْ شُ رَ  وَ  اللهِ  ةُ ب  وسََ ، َانِ طَ قْ افش  وَ 

 . ةِ ق  جِ ـْ ادُ  ةِ ق  بِ ؾْ افؼَ  اتِ بَ اجِ ن افوَ مَ  كَ فِ ذَ  رُْ ؽَ ، وَ هِ قْ ؾَ ظَ  لُ  ـ وَ افت  وَ  ،اللهِ نِ  ظَ ضَ افر  وَ 

﴾   BAB TENTANG KETAATAN HATI   ﴿  

Dan dari ketaatan hati diantaranya adalah : Beriman 

kepada Allah, Yaqin ,ikhlas, rendah hati ,menasehati kepada 

orang-orang muslim,dermawan, berbaik sangka, 

mengagungkan syi'ar atau lambang Allah, berterima kasih 

atas nikmat yang diberikan Allah kepadanya seperti nikmat 

islam, ketaatan dan semua nikmat, sabar atas bala' seperti 

sakit,ujian,meninggalnya kekasih,hilangnya harta, 

penguasaan manusia, dan sabar atas menjalankan ketaatan 

kepadanya. Serta sabar didalam menjauhi segala larangannya. 
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Dan berpegang teguh  dengan rezeki bahwasnya dari Allah, 

dan menjauhi dunia, memunsuhi hawa nafsu dan setan, dan 

cinta kepada Rosulullah, para sahabat ,keluarganya ( Ahlu 

bait), para pengikutnya dan orang-orang sholeh, serta ridho 

atau rela apa yang diberikan kepadanya dan pasrah 

kepadanya. Dal lain-lainnya yang termasuk dari keharusan 

hati yang menyelamatkan. 
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﴿  ﴾ 

 :حِ ارِ وَ  الَ اصِ عَ ا مَ م  وَأَ 

 :نِ طْ  افبَ اصِ عَ مَ  (1

 سْ مُ  ل   ُـ بِ شُْ وَ ا، بَ افر   لِ  ْـأَ  لُ ثْ : مِ نِ طْ  افبَ اصِ عَ ؿَ ؾَ 
 ُـ ،مِ قْ تِ افقَ  الِ مَ  لِ  ْـأَ ، وَ  رٍ ؽِ  ل  و

 . اتِ بَ وْ ؼُْ ادَ وَ  تِ َٓ وْ  ُـلْ ادَ  نَ مِ  هِ قْ ؾَ ظَ  اللهُ  مَ ر  ا حَ مَ 

 رِ ؿْ الَ  بَ ارِ صَ  نَ عَ فَ . وَ  هِ ؾِ  ْـ أَ ذَ ظَ  انَ ظَ أَ  نْ مَ  ل   ُـا وَ بَ افر   لَ ـِ ل هُ فُ وْ شُ رَ  وَ اللهُ نَ عَ فَ  دْ ؿَ وَ 

 ا. ذََ   عَ ائِ ى افبَ ت  حَ ا بَِ  شُْ ذَ ظَ  انَ ظَ أَ  نْ مَ  ل   ُـوَ 

﴾   BAB MAKSIAT ANGGOTA BADAN   ﴿  

Dan adapun maksiat anggota badan diantaranya ialah : 

1. Maksiat perut  

Adapun maksiat perut seperti makan harta riba,  minum 

setiap perkara yang memabukkan, makan harta anak yatim 

dan setiap perkara yang allah mengharamkannya dari 

makanan dan minuman. Dan sungguh Allah dan Rosulnya 

melaknat orang yang makan harta riba dan setiap orang 

yang membantu nya,  Dan melaknat peminum khomer dan 

orang yang membantunya serta penjualnya. 
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 :انِ سَ  افؾ  اصِ عَ مَ وَ  (2

 رَ بِ  مَ ؾِ سْ ادُ  اكَ خَ أَ  كَ رُ  ْـذِ  يَ هِ وَ  ةِ بَ قْ افغِ  لُ ثْ ا: مِ ضً يْ أَ  ةٌ رَْ ثِ  َـ انِ سَ افؾ   اصِْ عَ مَ وَ 

 نِ عْ افؾ  ، وَ ب  افس  وَ  مِ تْ افش  ، وَ بِ ذِ افؽَ ، وَ ةِ ؿَ قْ ؿِ افـ  ا، وَ ؿً ادِ صَ  تَ ـْ  ُـ نْ إِ وَ  هُ رَ ؽْ يَ 

 ا. هَ رِْ ؽَ وَ 

 :غِْ  افعَ اصِ عَ مَ  (3

 سَ  افـ  ػَ إِ  رِ ظَ افـ   لُ ثْ : مِ غِْ  افعَ اصِ عَ مَ وَ 
ِ
، اتِ رَ وْ عَ افرُ ظَ كَ ، وَ اتِ ق  بِ ـَ جْ إَ  اء

ِٓ بِ  رِ ظَ افـ  وَ   .هِ كِ ذْ إِ  رِْ غَ بِ  مِ ؾِ سْ ادُ  تِ قْ  بَ ضِ  رِ ظَ افـ  ، وَ مِ ؾِ سْ  ادُ ػَ إِ  ارِ ؼَ حْ تِ شْ ا

 

2. Maksiat lisan 

Adapun maksiat lisan banyak diantaranya adalah : 

Ghibah yaitu : Engkau menyebutkan atau menggunjung 

saudaramu muslim dengan apa yang dia tidak sukai meskipun 

engkau benar, bohong, mencela, mencaci maki, melaknat dan 

lain sebagainya. 

3. Maksiat mata 

Adapun maksiat mata yaitu seperti melihat kepada 

perempuan ajnabiyyah ( yang bukan mahromnya), melihat 

aurot, melihat dengan merendahkan kepada orang muslim 

dan melihat kepada rumah orang muslim tanpa seizinnya. 
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 :نِ ذُ  إُ اصِ عَ مَ وَ  (4

 َـنِ ذُ  إُ اصِ عَ مَ وَ   : ِٓ  . اتِ مَ ر  حَ ادُ  نَ مِ  كَ فِ ذِ  رِْ ؽَ ، وَ ةِ بَ قْ  افغِ ػَ إِ  عِ رَ تِ شْ ا

 :دِ  افقَ اصِ عَ مَ  (5

 َـدِ  افقَ ا صِ عَ مَ وَ  ِ ، وَ ةِ اكَ قَ الِ ، وَ  نِ زْ افوَ وَ  لِ قْ  افؽَ ضِ  فِ قْ ػِ طْ افت  :  ، ةِ ؿَ افسّ 

 َـةِ مَ ر  حَ ادُ  تِ لَّ ا مَ عَ ادُ رِ ائِ شَ وَ  ْ ، وَ لِ تْ افؼَ :   .ق  حَ  رِْ غَ بِ  بِ افضّ 

 

4. Maksiat telinga 

Adapun maksiat telinga yaitu sperti mendengarkan 

pada ghibah dan lain sebagainya dari perbuatan yang 

haram. 

 

5. Maksiat tangan 

Adapun maksiat tangan ialah seperti mengurangi pada 

takaran dan timbangan, berkhianat, mencuri dan semua 

muamalah ( pekerjaan ) yang haram dilakukannya seperti : 

membunuh dan memukul tanpa ada hak atau wewenang. 
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 :لِ جْ افر   اصِْ عَ مَ  ( 6

  هُ ضُّ  يَ  امَ وْ ، أَ  هِ ؾِ تْ ؿَ وْ أَ  مٍ ؾِ سْ ؿُ بِ   ةٍ ايَ عَ  شِ ضِ  قُْ : ادَ لِ جْ  افر  اصِ عَ مَ   وَ 
، ق  حَ  رِْ غَ بِ

  قُْ ادَ  مَ رُ احَ مَ  ل   ُـ نْ مِ  كَ فِ ذَ  رِْ ؽَ وَ 
 .هِ قْ فَ إِ

 :جِ رْ  افػَ اصِ عَ ( مَ 7

 َـجِ رْ  افػَ اصِ عَ مَ وَ  ِٓ ، وَ اطِ وَ افؾ  ا، وَ كَ افز  :   ـَ ؿْ تِ شْ ا
ِ
 اصِ عَ مَ  نْ ا مِ هَ رِْ ؽَ ، وَ دِ افقَ بِ  اء

 . جِ رْ ػَ اف

6. Maksiat kaki 

Adapun maksiat kaki yaitu seperti berjalan untuk 

menakuti arang muslim atau ingin membunuhnya atau 

perbuatan yang membahayakannya tanpa ada  wewenang 

dan selain itu yang haram berjalan menujunya. 

 

7. Maksiat kelamin  

Adapun maksiat kelamin yaitu : seperti zina, liwat, 

istimna' dan lain sebagainya dari maksiat farji. 
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 :نِ دَ  افبَ اصِ عَ ( مَ 8

 َـنِ دَ افبَ  ل  ؽُ بِ  ةُ ق  صِ عْ ادَ وَ   نَ مِ  وَ هُ وَ  فِ حْ افز   نَ مِ  ارِ رَ افػِ ، وَ نِ يْ دَ افِ وَ ؾْ فِ  قِ وْ ؼُ افعُ : 

 .اسِ افـ   مِ ؾْ طُ  وَ  ،مِ حِ افر   ةِ عَ قْ طِ ؿَ  لُ ثْ : مِ  اتِ مَ ر  حَ ادُ  نَ مِ  رَ ـِ ا ذُ مَ  رِْ ؽَ ، وَ رِ ا ئِ بَ افؽَ 

 

 المُ وا  قإ ف  وا المُ  اللهُوا 
إ  اا لمإ  يُْ عإ  ضا رْ يا وا  بُ يا

 ي   سا لّا عا   اللهُلّا صا وا 
 ما ا مُا نا دإ

 د 

 آوا 
 بإ حْ صا وا  هإ لإ

  .ما لا سا وا  هإ

 

8. Maksiat badan 

Adapun maksiat badan yaitu seperti durhaka kepada 

kedua orang tua, lari dari peperangan, yaitu termasuk dari 

dosa besar dan selain yang disebutkan dari perbuatan yang 

haram. Seperti memutus hubungan silaturahmi atau 

persudaraan  dan menganiaya manusia. 
 

Allah dzat yang maha memberi taufiq & memberi 

pertolongan kepada orang yang dicintai dan diridho'inya 

Alhamdulillahirobbil a'lamin 
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 ﴾  ALBUM KENANGAN MTS ﴿  

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ketika Majlis sholawatan  dalam peringatan Haul Habib Ali Al-Habsyi & 

Ultah Perpustakaan 
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Ketika perkumpulan dengan para ketua pondok cabang BM atau alumni Yaman 
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Ketika latihan ceramah  diruang muthola'ah MTS yang diadakan sebulan dua kali 
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Ketika pebbacaan qosidah untuk Gus Luqman dalam acara  penyambutan kedatangan 

beliau oleh kelas I MTS 
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Foto Pengasuh Pon-Pes Bahrul Maghfiroh Gus Luqman Al-Karim & Santrinya 

Muh.Zainuri 
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